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O svieci

Sviece horiace ako

večné svetlo nad
bohostánkom v
našom novom kostole, sviečky zapaľované
doma kdekoľvek, na cintorínoch, na
miestach nešťastia, pri slávnostiach a
slávnoste prestretých stoloch... Všetci to
poznáme. A kvôli všetkým týmto
príležitostiam vám chcem ponúknuť jednu
krátku úvahu o význame pálenia sviec, ktorú
môžete nájsť v jednom kostole vo Viedni:
Samotné sviece sa modliť nemôžu, ale môžu

nás na modlitbu naladiť. Sviece nás

rozličným spôsobom sprevádzajú životom.

Každá svieca je odleskom svetla, toho svetla,

ktoré vtedy v Betleheme vstúpilo do temnoty

nášho sveta. Tak, ako svetlo sviečky rozháňa

tmu, Pane, osvieť aj náš život a daj, aby sa

pre nás tvoj život stal Radostnou zvesťou.

Svieca nám tiež pripomína svätý krst.

Pripomína nám začiatok našej spoločnej

cesty s Kristom a našej povolanie ku

skutočnému a k večnému životu. Pane, daj,

aby sme si vždy viac uvedomovali, aký

zmysel má svetlo v našom živote. 

Pane, práve zažínam jednu sviecu. Neviem,

ako sa mám správne modliť. Táto svieca

však predstavuje kúsok z toho, čo mám a

čím som. Pane, nech sa mi táto svieca stane

Tvojím svetlom, ktoré osvieti môj život v

mojich ťažkostiach a rozhodnutiach. Nech sa

táto svieca stane ohňom. Ohňom, ktorý by

vo mne spálil všetko zlo, aby potom mohlo

zo mňa vyrásť niečo nové a dobré. Nech sa

stane plameňom, ktorým by si zohrial moje

srdce a naučil ma správne milovať. Pane,

nemôžem sa dlhšie zdržať v tomto chráme

(alebo inom mieste). Ale s týmto horiacim

svetlom tu však zanechávam kúsok seba

samého. Kúsok seba, ktorý Ti chcem

darovať. Pomôž mi a daj mi silu, aby táto

modlitba sprevádzala moje bytie a moje

konanie po celý deň.

Robiť všetky veci zmysluplne je jeden z
dôležitých cieľom, ktoré by sme pri
činnostiach mali mať. A či už týmto vzorom,
ktorý som tu napísal alebo inými slovami
môžeme urobiť aj z obyčajného zapálenia
sviece príležitosť k modlitbe, spomienke na
Boha, na našich blízkych, či už mŕtvych
alebo živých. 

(Marek Kunder)
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KRESŤANSTVO

Kresťanstvo je náboženstvo nasledovníkov
Ježiša Krista. Vyznávači tohto náboženstva
veria, že Ježiš je syn Boží a Mesiáš, ktorého
príchod bol predpovedaný v biblickom
Starom zákone. Podľa tejto viery boli Adam
s Evou prvými hriešnikmi z rodu ľudí, čo
neuposlúchli Boha. Ježiš svojím životom,
smrťou a vzkriesením priniesol kresťanom
spásu a trpel za ich hriechy.
Tristo rokov po jeho smrti sa kresťanstvo
stalo oficiálnym náboženstvom Rímskej ríše.
Šírilo sa z Palestíny do Európy, na Blízky
východ, do severnej Afriky a cez učenia a
kázne do celého sveta. 
Na celom svete dnes žijú skoro dve miliardy
kresťanov, ktorí sa hlásia ku katolíckemu,
protestantskému a pravoslávnemu
vierovyznaniu, čo sú tri hlavné skupiny tejto
viery. Líšia sa od seba v určitých bodoch
dogiem a obradov, ale vyznávajú spoločné
hlavné zásady.
Viera
Kresťania majú názov podľa Ježiša Krista.
Ten žil pred približne dvetisíc rokmi v
provincii Judea, ktorá vtedy bola súčasťou
Rímskej ríše (dnes časť patrí Izraelu a časť
Sýrii). Kresťania pokladajú Ježiša za syna
Božieho a celé náboženstvo sa odvíja od
jeho života a učenia. Hlásal ľuďom potrebu

pokánia za hriechy a takisto potrebu lásky.
Stačí, ak v neho budú veriť a nasledovať ho. 
Učenie
1.Starý zákon - príbehy Izraelitov od
stvorenia sveta až po druhé storočie pred
Kristom. Obsahuje tiež texty židovských
prorokov, ktorí predpovedajú Ježišov
príchod
2.Nový zákon - najdôležitejšími sú Evanjeliá-
ich autormi sú Lukáš, Marek, Matúš a Ján,
ktorí opisujú život Ježiša na Zemi.
Dôležitú úlohu v kresťanstve majú aj
Ježišovi dvanásti učeníci, teda jeho najbližší
nasledovníci.  Sú to Šimon, ktorý sa volal
Peter, jeho brat Ondrej, Jakub a jeho brat
Ján, Filip a Bartolomej, Tomáš a Matúš,
Jakub, Júda Tadeáš, Šimon a Judáš
Iškariotský. Práve oni po Ježišovom
ukrižovaní a následnom nanebovstúpení
pokračovali v šírení kresťanstva a svoju
vieru uchovávali aj písomne. Náboženstvo
sa rozšírilo aj na územie Rímskej ríše. Tá sa
neskôr rozdelila na Východnú a Západnú,
čím vznikli aj dve vetvy kresťanstva-
východná so sídlom v Konštantínopole,
dnešnom Istanbule a západná v Ríme. To sa
pokladá za začiatok rímskokatolíckej a
pravoslávnej cirkvi. Až v šestnástom storočí
vznikol protestantizmus. Tieto tri vetvy
dodnes patria k dominantným prúdom

kresťanstva. (dodal Peter Malinovský)

Dodatočné oznamy
FER - všetkých členov Farskej ekonomickej rady pozývam na stretnutie, ktoré bude v

pondelok po adorácii o 2005 na fare.
FPR - všetkých členov Farskej pastoračnej rady pozývam na stretnutie, ktoré bude v stredu

po detskej sv. omši o 1930 na fare. 
DVD z odpustu - DVD z odpustovej slávnosti je už v sakristii, ktorí ste si objednali, zastavte
sa. Stojí 3€.  
Zbierka na katolícke masmédiá - na budúcu nedeľu bude zbierka na Katolícke masmédiá,
predovšetkým Rádio Lumen alebo TV LUX. Už vopred Pán Boh zaplať za všetku vašu
podporu. 
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Arcidiecézna púť v Roku

Sedembolestnej Panny

Márie

Nebojte sa nijakého zla

...sú to slová z 1. čítania na svätej omši v

Bazilike minor  na Levočskej hore.
Táto myšlienka ma  oslovila hneď na
začiatku púte našej arcidiecézy k
Sedembolestnej P. Márii do Šaštína.
Sprevádzala ma počas celého putovania.
Spolu  s manželom a mnohými pútnikmi
som sa ešte v ten deň zúčastnila na
spoločnej  modlitbe krížovej cesty  v
Marianke,  ako aj na poklone  a adorácii
pred Sviatosťou oltárnou v  starobylej
Bazilike tohto najstaršieho  pútnického
miesta na Slovensku.
Cieľom púte však bola návšteva národnej
baziliky v Šaštíne,  ktorú  sme na druhý deň
začali spevmi a modlitbou ruženca  pred

pietou Sedembolestnej Panny  Márie -
patrónky tohto kostola i celého slovenského
národa. Svätú omšu slúžil arcibiskup
Mons.Bernard Bober spolu s pomocným
biskupom Mons. Stanislavom Stolárikom a
emeritným arcibiskupom Mons. Alojzom
Tkáčom.
V homílii  svätej omše o. arcibiskup vyslovil
myšlienku, aby sme otvárali oči voči
núdznym a trpiacim, lebo to prináša
uzdravenie. V tejto solidarite nám má byť
príkladom Sedembolestná Panna Mária.
Som vďačná o. arcibiskupovi najmä za
poučenie na záver, že:
„Pohľad na ňu je uzdravujúci.“

Náročnosť takého výkladu uzdravenia mi
však pomáhajú zvládnuť aj slová  Svätého
Písma, ktoré odzneli na začiatku  putovania:

Nebojte sa,  Ja, Pán,  som s  vami.  

(Mária Feniková)

1. čítanie: Sk 1, 12-14
Žalm: Ž 27, 1. 4. 7-8a
Ant.: Verím, že uvidím dobrodenia
Pánove v krajine žijúcich.
2. čítanie: 1 Pt 4, 13-16
Evanjelium: Jn 17, 1-11a
Krátke zamyslenie na evanjelium:
Liturgia dnešnej nedele strháva
poslucháča do veľmi emocionálne
silnej chvíle Po nanebovstúpení stratili
učeníci Ježiša z očí. Stratili oporu a
istotu. Až teraz vlastne môžeme naplno hovoriť o viere. Čo bude ďalej? Zavretí v hornej
miestnosti Večeradla sa modlia a prosia o dar, ktorý si sami nevedia predstaviť. Čo to
znamená Duch Svätý? Pre nás je úžasná skutočnosť Turíc už zrejmou. Napriek tomu Cirkev
spoločne s apoštolmi vstupuje do modlitby o dary Ducha Svätého. Otvára pred Bohom
všetky miesta, kde je prítomná a prosí o vlahu milosti. A my sa môžeme a máme k tejto
modlitbe pripojiť. 
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Večne sa s ním radujte
V modlitbe Otče náš sa modlíme: „Príď

kráľovstvo tvoje, buď vôľa tvoja, ako v nebi,
tak i na zemi.“ Aká je však Pánova vôľa? Veriť
v jeho lásku a moc. Tiež to, aby sme k nemu
pristupovali v úprimnosti a dôvere; aby sme
odstránili bariéry, ktoré by mohli medzi nami
a Bohom byť, vrátane predsudkov a
nadmernej zaneprázdnenosti; aby sme boli
schopní zachytiť tichý, jemný hlas a
poslúchnuť ho; aby sme žili v jeho
prítomnosti a naveky sa s ním radovali.
Modlitba je spôsob, ktorý mení náuku o
Bohu na živú, príjemnú a osobnú skúsenosť.
Keď žijeme v neustálom spoločenstve s
Bohom, napĺňajú sa naše potreby, rastie
naša viera a láska. Vo svojich srdciach
začneme prežívať Boží pokoj a začneme ho
spontánne chváliť. Spoločne s nebeskými
bytosťami v Knihe zjavenia voláme: „Hoden
je Baránok, ktorý bol zabitý, prijať moc,
bohatstvo a múdrosť, silu, česť, slávu a
dobrorečenie!... Sediacemu na tróne a
Baránkovi dobrorečenie a česť, sláva a moc
na veky vekov“ (5, 12-13). Môžeme si stále
viac a viac vychutnávať Božiu prítomnosť,
kde Boh odpovedá na naše modlitby,
posilňuje nás, pomáha nám chápať Božie
slovo, vedie náš život, dáva nám vzťahy plné
lásky. A naviac, na ceste, ktorá je pred nami,
má pre nás pripravené úžasné veci. Život s
Bohom môže byť nepretržitým
dobrodružstvom. Všetko sa začína
modlitbou. Pravidelnou modlitbou, hneď
ráno, osamote, iba s ním. Modlitba, v ktorej
počúvame a hovoríme. Môžeme sa tešiť z
Pána tak, ako nás k tomu Boh stvoril.
Môžeme prežívať stále viac a viac jeho

spoločenstvo, moc a súcit. Môžeme
zotrvávať v jeho prítomnosti, a tým mu
pomáhať v uskutočňovaní poslania, ktoré má
s týmto svetom. 

Potreby okolo nás
Približne po roku svojho účinkovania sa Ježiš
rozhodol navštíviť svoje rodisko, Nazaret. V
jednej dedine za druhou ohlasoval dobrú
zvesť, často s nadšeným hlasom a videl
konkrétne výsledky: obrovské množstvá
mužov, žien a detí prijímali jeho slová a
odovzdávali svoje životy Bohu. Zaskočiť si
medzi príbuzných, ktorí ho vychovávajú by
pravdepodobne mohlo byť čerešničkou na
torte. Prvú sobotu po svojom návrate do
Nazareta Ježiš vstal skoro ráno. Vydal sa
smerom k miestu, kde by ste mohli čakať, že
počas sabatu Božieho Syna stretnete: v
dome chvály. Vošiel do synagógy a podali mu
zvitok, ktorý my dnes nazývame kniha
proroka Izaiáša. Zvitok rozvinul, prešiel
zrakom a našiel v ňom pasáž, o ktorej chcel
hovoriť a povedal: „Duch Pána je nado
mnou, lebo ma pomazal, aby som hlásal
evanjelium chudobným. Poslal ma oznámiť
zajatým, že budú vidieť; utláčaných prepustiť
na slobodu a ohlásiť Pánov milostivý rok“ (Lk
4,18-19). Ježiš mohol v ten deň kázať o
čomkoľvek. A predsa, keď sa postavil
uprostred nich, rozhodol sa im zjaviť Otcovo
srdce a jeho túžbu pomôcť tým, ktorí sú v
núdzi. Lukáš 4,16 – 21 hovorí, že keď skončil,
zvinul knihu, vrátil ju sluhovi a sadol si. V tej
dobe rabíni nikdy neučili po stojačky. Keď
rabín citoval Písmo, učiteľ i cirkevné
zhromaždenie stáli, no keď prišli a rad ľudské
výklady o tom, čo Boh práve povedal, každý
si rýchlo hľadal miesto. Ježiš svojím konaním
prehlásil, že je Boh.  Povedal: „Dnes sa
splnilo toto Písmo, ktoré ste práve počuli“ (Lk
4,21). Inými slovami – všetko, čo povedal
prorok Izaiáš pred stovkami rokov, sa splnilo
práve tu a teraz – pred vaším zrakom.
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Výnimočná žena

Marek pochádzal z dobrej rodiny. Mal

láskavých rodičov, dvoch bratov a jednu
sestru, ktorí boli úspešní v škole i
spoločenskom živote. Bývali v peknom byte
a Marek mal všetko, čo si len dieťa môže
priať. No na základnej škole Marka hneď
zaradili medzi „zvláštne" prípady. Bol
„neprispôsobivý typ". Na strednej škole mu
hrozilo vylúčenie a domov nosil príšerné
známky.
Raz v nedeľu sa u nich zastavila jedna z jeho
učiteliek a povedala: „Marek teraz pracuje
veľmi dobre. Sme s ním veľmi spokojní."
„Pravdepodobne ste si nás pomýlili s inou
rodinou," odvetil otec. 
„Náš Marek nám  robí len hanbu. Nevieme
si s ním rady a nedokážeme pochopiť, prečo
je taký."
Keď učiteľka odišla, matka poznamenala:
„Musím však priznať, že tento mesiac
Marek nič nevyparatil. Okrem toho, vždy
išiel do školy načas a vždy tam zostal dlhšie
než musel. Čo sa deje?"

Na konci roka rodičia očakávali zlé známky
a zníženú známku zo správania. No na
vysvedčení boli známky viac než dobré a na
dôvažok zvláštna pochvala za správanie.
Mama a otec boli ohromení. 
„S kým si sedával v lavici, že máš takéto
známky?" sarkasticky podpichol otec.
„Dokázal som to sám," odvetil skromne
Marek.
Zmätení a pochybujúci rodičia ho priviedli
naspäť do školy, aby sa tam pozhovárali s
riaditeľom. Ubezpečil ich, že Marek
odviedol veľmi dobrú prácu.
„Prišla k nám zastupovať nová učiteľka a zdá
sa, že  má na Mareka zvláštny vplyv,"
vysvetľoval. „Myslím, že by ste sa s ňou mali
zoznámiť."
Keď sa k nej priblížili, mala sklonenú tvár. Až
po chvíli si uvedomila, že za ňou niekto
prišiel. Keď to zistila, vstala a začala
gestikulovať rukami.
„Čo to má znamenať?" s nevôľou sa opýtal
Markov otec.„ To je znaková reč? Tá žena je
hluchonemá!"
„Preto je taká výnimočná," ozval sa Marek.
„Vie toho oveľa viac než ktokoľvek iný, ocko.
Vie počúvať!"
Hovoriť znamená deliť sa. Počúvať
znamená milovať. (Anna Sabolová ml.)
Zdroj: Bruno Ferrero:  Ale veď máme krídla

Keď Ježiš vyslovoval tieto slová, pozeral do
očí ľuďom, ktorých veľmi dobre poznal.
Vyrástol práve tam. Dnešným jazykom by
sme mohli povedať, že to boli práve
nazaretské ulice kde sa hrával po škole, spolu
so svojimi kamarátmi. A práve tomuto
zástupu ľudí odovzdal Ježiš správu, a to nie
hocijakú – zvesť, ktorá sa týkala očakávaného
Mesiáša. Pozeral na ľudí, s ktorými sa
stretával od útleho detstva, a to, čo im
povedal, znelo ako: „Ľudia, ja som ten
človek. Ja som ten človek, na ktorého sa
vzťahuje toto Písmo. Keď sa v ňom píše, že

Mesiáš urobí toto alebo ono, je to napísané
o mne. Môj veľký plán spásy začína práve
dnes. Budem ľuďom odpúšťať hriechy a
meniť ich mocou svojej lásky. Zmobilizujem
každého, kto sa bude chcieť ku mne pridať a
zapojiť sa do veľkého zápasu o založenie
Božieho kráľovstva. Budem vyzývať, aby sa i
tu na zemi žilo tak, ako je to v nebi. A myslím
to vážne. „Príď kráľovstvo tvoje, buď vôľa
tvoja, ako v nebi, tak i na zemi...    

(Dominika Čechová)
Zdroj: Hybels, B.: Dopraj si prepych modlitby
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Svätý Otec František ukončil trojdňovú
apoštolskú cestu vo Svätej zemi 

Jeruzalem 26. mája (RV) Svätý Otec

František ukončil trojdňovú apoštolskú
cestu vo Svätej zemi. Na Blízky východ
pricestoval minulú sobotu a cestu začal v
jordánskom Ammáne. Po nedeľnom
programe v palestínskom Betlehem sa
presunul do Izraela, kde čakal zvyšný
program. 

Svätý Otec menoval nových členov
Kongregácia pre náuku viery 

Vatikán 28. mája (RV) Svätý Otec

menoval za členov Kongregácie pre náuku
viery kardinála Pietra Parolina, štátneho
sekretára, Mons. Stanisława Gadeckého,
arcibiskupa Poznane (Poľsko) a Mons.
Rudolfa Voderholzera, biskupa
Regensburgu (Nemecko).

Mons. Mario Giordana oslávil desiate
výročie biskupskej konsekrácie

Bratislava 28. mája (TK KBS) Apoštolský

nuncius na Slovensku Mons. Mario
Giordana oslávil vo štvrtok desiate výročie
biskupskej konsekrácie. Za tento dar
ďakoval s biskupmi Slovenska na svätej
omši, ktorú slávil v kaplnke Apoštolskej
nunciatúry v Bratislave. Apoštolský nuncius
zastupuje veriacim danej krajiny hlavu
katolíckej cirkvi, pápeža. Na diplomatickej
úrovni reprezentuje Svätú stolicu ako štát
na úrovni veľvyslanca.

Vyše 500 miništrantov z Košickej
arcidiecézy s arcibiskupom Boberom

Prešov 26. mája (TK KBS) Viac ako 500

miništrantov z Košickej arcidiecézy sa
minulú sobotu 24. mája v kostole Kráľovnej
Pokoja v Prešove na sídlisku III. stretlo s
košickým arcibiskupom metropolitom
Mons. Bernardom Boberom. Nultým
ročníkom pod názvom MIKE 2014 sa
organizátori snažili pripraviť vhodné
podujatie pre tých, ktorí sú v najbližšej
službe kňazovi pri oltári. 

(dodal Peter Malinovský)



VV čASEčASE ODOD 02.06.2014 02.06.2014 DODO 08.06.201408.06.2014
Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodičom prvoprijímajúcich detí, ktorí boli
upratovať kostol teraz pred slávnosťou 1. sv. prijímania. Na budúci týždeň už prosíme rodiny
podľa poradia, čiže rod. Dobransku, rod. Marcinovu – Herlianska ul., rod. Verbovu –

Opálova ul. Upratuje sa v sobotu po rannej sv. omši o 900 .
Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od 8.6. – 14.6. vedie modlitby horliteľka p.
Terézia Saxunová.  
Nácvik detského speváckeho zboru - nácvik detského speváckeho zboru na budúcu sobotu

už bude klasicky o 1330 v pastoračnom centre.    

Pobožnosť sv. ruženca - dnes poobede pobožnosť sv. ruženca bude o 1430 spojená s
výmenou ružencových tajomstiev, keďže je 1. nedeľa v mesiaci.
Vigília Zoslania Ducha Svätého - chcem vás všetkých srdečne pozvať v sobotu večer na sv.
omšu z vigílie Zoslania Ducha Svätého, ktorá bude mať trošku taký iný ráz práve vďaka tejto
príležitosti. 
Možnosť sv. spovede - keďže je prvopiatkový týždeň, bude možnosť sv. spovede každý deň
1,5 hod. pred večernými sv. omšami od pondelka do piatku ako aj pri ranných sv. omšiach
podľa potreby.

Sv. spoveď chorých - chorých budeme navštevovať klasicky v piatok od 800. Prosím vás,
nahláste ich v sakristii.  
Prvoprijímajúce deti - vás, milé prvoprijímajúce deti pozývam teraz v tomto týždni každý deň
na sv. omšu a jasné, že môžete využiť alby, ktoré teraz máte na sebe a potom ich vrátiť po
budúcej nedeli. 
Predmanželské ohlášky:
1. Matúš Bendik, syn Pavla a Márie rod. Siladiovej z Čemerného a Patrícia Gogová, dcéra
Jozefa a Renáty rod. Gogovej z Vranova – Juh = 2.x.
Rozpis lektorov: nasledujúca nedeľa:

8:00 –  rod. Kokoruďova;
10:00 – rod. Baranova – rod. Sabolova;
18:30 – rod. J. Sabola.

Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915 947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905 514 699;
Pevná linka na faru - 057 4426 286.
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liTURGicKýliTURGicKý PROGRAMPROGRAM ODOD 02.06.2014 02.06.2014 DODO 08.06.201408.06.2014

PPONDElOKONDElOK 02.06.201402.06.2014 Sv. omša: 1830 (K+T) 

Poklona Sv. Oltárnej: 1915

UU TOROKTOROK 03.06.201403.06.2014
Sv. Karola Lwangu a spoločníkov,

mučeníkov (spomienka) 

Sv. omša: 630 (K+T)  

SS TREDATREDA 04.06.201404.06.2014 Sv. omša: 630 (T) starý kostol 

Sv. omša: 1830 (K) detská

ŠŠ TVRTOKTVRTOK 05.06.201405.06.2014
Sv. Bonifáca, biskupa a mučeníka

(spomienka) 

Poklona Sv. Oltárnej: 1730

Sv. omša: 1830 (T+K) 

PP iATOKiATOK 06.06.201406.06.2014
1. piatok k úcte BSJ

Sv. omša: 630 (T) starý kostol 

Sv. omša: 1830 (K) mládežnícka

SS OBOTAOBOTA 07.06.201407.06.2014
Vigília Zoslania Ducha Svätého 

Sv. omša: 800 (T) 

Sv. omša: 1830 (K)  Vigília Zosl. 

Ducha Svätého 

NN EDEľAEDEľA 08.06.201408.06.2014

ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO
(SLÁVNOSŤ)

Sv. omša: 800 (T) 

Sv. omša: 1000 (K) 

Pobožnosť sv. ruženca: 1430

Sv. omša: 1830 (K) starý kostol 

“Keď ráno vstávaš, mysli na to, aká výsada je byť nažive - dýchať, myslieť, radovať sa,

milovať - tak nech tvoj deň za to stojí!“ (S. Maraboli)


